

桐乡取缔非法托幼所,开建学前儿童看护点 化作新园更护花

本报桐乡9月1日电
记者 陈培华
市委报道组 张潘丽

“两只老虎,两只老虎,跑得快,跑得快……”30个三四岁的孩子摇头晃脑,奶声奶气地跟着老师唱着。

80平方米的教室明亮通透,一张张孩子的笑脸,天真烂漫。教室内挂满了各种老师制作的小饰物,整洁不失温馨。

今天是开学第一天,四岁半的小斌斌仰着脸,学唱得特别认真。课间,他撒开腿,在教室里与同学追逐嬉戏,十分兴奋。这里是小斌斌的新“学校”——“小蜜蜂”学前儿童看护点。“今天来这里一看,我悬着的心就放下来了。”小斌斌的父亲谢林说,这样的看护点比以前的非法托幼所强多了。

“以前的托幼所就在民房里,不正规。”谢林说,孩子上下楼只有一个通道,而且上课在一楼,睡觉在三楼,一个班就一个老师带,十分不安全,连个活动场所也没有。

此话不假。类似的非法托幼所,在桐乡市区就存在58家。非法托幼所,一定程度解决了新居民没空带孩子的难题,却也埋下了卫生、安全等诸多隐患。许多非法托幼所就开在民房或临街店面,没有户外活动场所,安保也存在隐患。孩子的安全,是头等大事。



“小蜜蜂”学前儿童看护点开学了。

今年5月以来,桐乡对全市非法托幼机构开展专项整治行动,共查实市区非法托幼机构58家,其中54家要求关闭,4家经整改符合相关条件后继续开办。经调查,这些非法托幼所共托管幼儿5449人,新居民子女占九成。

堵,更要疏。为此,桐乡出台了学前儿童看护点建设管理暂行办法,建立一批以2至6岁学龄前儿童为服务对象、以看护为目的的学前儿童看护点。目前,全市备案建成儿童看护点12个。

“小蜜蜂”学前儿童看护点就是其中之一。“我们看护点的建筑面积6800平方米,还有上千平方米的户外活动空间。”负责人刘林说,这里由一个服装厂厂区改造

而成,消防安全全部达标。每个楼层都设有逃生通道,教室墙壁由木板贴墙高至1.2米,二楼三楼的窗户全部装有防护栏,并留有逃生空隙。“以前托幼所办在民房里,防盗窗全部封死,哪有这么多安全讲究。”刘林说,现在这些都是开园的基本要求。

儿童学前看护点要开门,还要通过许多“硬杠杠”。桐乡市教育局基础教育科负责人告诉记者,除了看护点房舍要符合安全条件外,活动室生均面积不低于1.5平方米,活动室和午睡室合一的教室不小于40平方米;看护点必须设立保健室,有药橱和常用设备;看护点应配有不少于2名安保人员,年龄低于55周岁等等。

想进儿童看护点上学,一点也不难。在桐星学前儿童看护点,杨女士带着孩子刚报完名。“这里规范,而且收费也不贵。”她拿着孩子的户口本、健康证、接种疫苗证以及自己的暂住证,很快就办好了入学手续。“收费比原先的非法托幼所贵不了多少。”她掰着手指说,保教费每月260元,伙食费每月100元,代管费每学期100元。

记者走访了几个学前儿童看护点,招生几乎都是一天满员。“家长们送孩子来这里,看中的还是安全。”博雅学前儿童看护点负责人张艳说,每个教室都朝南,通风采光好,一个班级一个保育员。室外场地铺上了塑胶,通道和楼梯都铺上了特殊防滑地垫,确保孩子安全。

“孩子们今后可以吃上真正的放心午餐。”刘林说,厨房改造一新,更衣间、粗加工间、蒸饭间,都一一隔离,确保卫生。教室配备的饮用水,也用上了教育部门统一指定的品牌水。

值得一提的是,桐乡对这些看护点将实行动态管理。据了解,看护点的建设管理责任主体为各镇(街道),教育、公安、消防等部门协同管理。教育部门将会同各行政主体对辖区内的看护点进行业务指导和安全检查,确保看护点管理规范、安全运行,并逐步提升保教质量。

民情同期声

校园悲剧,别再重演

陆遥

9月1日,开学第一天,本该是让人高兴的日子。在一张张温暖的笑脸背后,却发生了一件令无数家长愤怒至极的事。

上午10时20分,湖北十堰一犯罪嫌疑人陈严富,持刀将郧西县东方小学教师刘红青砍伤,并砍死砍伤9名学生,已致3人死亡,6人在抢救,犯罪嫌疑人跳楼自杀。据当地警方初步调查,事件起因是犯罪嫌疑人的女儿暑假作业没有完成,学校不让其报名,导致其怀恨在心,以给孩子报名为由进入学校作案。

我们向来是不以最坏的恶意来推测他人的,可是近年来,随着社会压力的增大,个人的极端情绪和心理缺陷被不断发酵,导致常人难以想象的恶劣结局时有发生。正如今日的陈某,被一点小事激化,酿出此“开学日惨剧”,令人痛心。

有良知者不禁要问:一张张天真无邪的面庞,一个个含苞欲放的生命,身为弱势群体,手无缚鸡之力,怎禁得起霍霍屠刀?类似的校园安全恶性事件一次次重演,相关部门到底要怎样保障孩子们的安全?事件发生后,除了惋惜孩子和谴责凶手,我们应有更多思考。而反观学校方面,更应开启畅通的沟通渠道,给予家长和学生更为理性的关怀,尤其是要缓解那些家长的极端情绪,避免悲剧发生。

孩子需要国家的呵护,孩子的安全怎么强调和重视都不过分,校园安全亟待长效机制。今天,杭城许多中小学校都加开了校园安全教育课,让孩子们充分提高警惕,并给予学生们最严密的保护。我们更愿意看到的是,校园安全能有长效机制,中国版的“校园安全计划”早日成真。

愿天堂里不再有穷凶极恶。

淳安:非法捕鱼追究刑责

本报淳安9月1日电
通讯员 杨约顺

日前,淳安县明确,在千岛湖水域非法捕捞水产品五百公斤以上或价值五千元以上,利用船只在千岛湖禁渔期或禁渔区使用超声波电鱼、炸鱼、毒鱼等,都将以非法捕捞水产品罪追究刑事责任。

千岛湖以一湖秀水甲天下,千岛湖的有机鱼也因此闻名天下,成为游客到千岛湖的首选佳肴。而鱼是千岛湖水体的“生物净化器”,鱼类通过食物链的转化将水体的营养物质转化,鱼类生态是千岛湖生物防控的重要手段。随着千岛湖有机鱼的名声鹊起,偷捕、偷钓行为是对千岛湖渔业资源最大的破坏,千岛湖湖区水域面积573平方公里,湖岸线长1406公里,仅仅依靠淳安县渔政管理部门日常监

管已是“防不胜防”,必须上升到刑法的层面加大打击力度,才能更好地保护千岛湖水生生物资源和生态环境,使千岛湖永葆“天下第一秀水”。

定罪标准还包括:在千岛湖水域非法捕捞有重要经济价值的水生动物苗种、怀卵亲体,或者在千岛湖水产种质资源保护区内捕捞水产品五十公斤以上或者价值五百元以上;在千岛湖禁渔区、禁渔期使用炸鱼、毒鱼、电鱼等禁用捕捞的方法、禁用的工具捕捞水产品曾受过行政处罚,又实施上述非法捕捞水产品行为的;在一年内因在禁渔区、禁渔期捕捞或者使用炸鱼、毒鱼、电鱼等禁用捕捞的方法、禁用的工具捕捞水产品受过二次行政处罚又实施上述非法捕捞水产品行为的;为首组织、策划、指挥非法捕捞水产品的。

龙泉:“八小时外”监督干部

本报龙泉9月1日电
通讯员 练君燕 记者 聂伟霞

“张微,你又来拉家常,找线索了。”今天上午,龙泉市大沙社区居委会主任张薇刚走进社区,就被李老伯“拦”了下来。为解决党员干部“八小时外”的作风监督盲区这一顽疾,去年,龙泉实施社区作风监督员制度,每个社区设立居监会,对居住在辖区内的领导干部作风状况和廉洁自律情况进行实时监督。

“我们设立了社区作风监督员联络专线,专门受理投诉,对于紧急、重大线索则可以直接向市纪委负责人汇报。”龙泉市纪委副书记游金元介绍说,社区作风监督员通过日常走访、参与社区居务监督、居民座谈会、领导干部会议、社区月度例会等方式,掌握辖区内领导干部“八小时外”生活作风信息。

“在社区走访过程中,我们发现了龙泉市新华书店经理周某经常公车私用的问题。”清风社区居监会主任任何英将收集到的情况及时向市

纪委汇报,市纪委立即开展调查取证,最后浙江省新华书店集团有限公司对周某作出了免职处理。南大洋社区作风监督员则在走访时了解某局干部午饭后经常打牌,目前该单位已对其进行了诫勉谈话,同时予以全市实名通报。

“不光要监督,还要及时履行职责。”龙泉市纪委对监督员进行定期培训,并每月召开例会,对当月的情况进行梳理汇报。对监督员实行考核制度,不合格者将取消聘用资格。张薇坦言,社区作风监督员的工作是一项权责明晰的工作,工作成果需要“有图有真相”。

一年多来,社区作风监督员已经累计收集到领导干部作风意见建议23条,有20名领导干部被约谈,处理了10余起领导干部违纪违规事件。社区作风监督员对全市酒店、土特产店、娱乐场所等进行4次检查,发现苗头性、倾向性问题34个,落实整改28个,落实整改率达到了82.4%,而这些问题处理结果也一并载入干部廉政档案,作为干部考察的重要依据。

白鹿鞋城昨起拆违

(上接第一版)

在市场搬迁具体实施中,街道借力借势,由法律顾问协助洁翔公司制定整体搬迁方案,合理确定搬迁的步骤、补偿政策和抽签方案等,并做好风险评估,确保整个搬迁程序的公平、公正、有序。在市场搬迁工作期间,街道及调解、律师团队共走访商户1450次,协调解决问题79件。

在神州眼镜城,“老白鹿”商户已开始新的生活。已经开始营业的

温岭商户叶女士觉得,对比以前黑漆漆、没空调又局促的环境,敞亮、有空调、前店后仓、有专门卸货通道的新市场让她更满意,她期待生意能赶快红火起来。

据预计,白鹿鞋城的拆违工作将于9月下旬前实施完毕。目前该地块的规划已报送市委、市政府,待规划修改批复后,由规划部门向社会公开。未来白鹿鞋城地块将成为武林商圈的重要配套,与其黄金位置相匹配。

吴山夜市重开业

9月1日晚,经过重新整治的杭州吴山夜市开业了,规格整齐的蓝色帐篷一字排开,引来许多顾客。
本报记者 朱卫国 摄



一辆货车打通物流通道,金华打造新版“鸡毛换糖”—— 移动超市,奔跑城乡间

本报金华9月1日电
记者 徐贤飞

今天,东阳横店农民陈建辉郑重地签下自己的名字。从明天起,他就能开着“久亿购”移动超市的车辆,把超市开到东阳农村,卖出商品,收回农民剩余的土特产了。今天与他一起签约的,还有十来位农民。他们来自金华、衢州的农村。

所谓移动超市,即是车载式超市,通过改装厢式货车,让车辆成为经营场所,让驾驶员成为经营主体。这是金华新出现的“鸡毛换糖”升级版,由金华金稻草新能源公司

投资组建,通过联合一批有意向创业当老板的城乡居民,打通城乡物流通道。

社会发展迅速,企业产品更新换代加快,库存积压明显。据不完全统计,国内企业库存产品达几千亿元,其中不乏优质的、适合农村的日用产品。而广大农村,因地处偏远,人口稀少,几乎没有超市,商家愿意涉足。农家自种自养的多余农产品,都只能烂在田里,卖不出价格。

“我们做的就是城乡之间,搭起一座桥梁。把城里的商品,运到村口;把村里的土豆、瓜果、运回城里来,就像当年的‘鸡毛换糖’一

样。”金华金稻草新能源公司董事长应建源说,他们经过三年的调研,已试运行了一段时间,每个“移动超市”日销售额能达两千元。

原本,公司还只想招聘移动超市车辆的驾驶员,可有驾驶员提出愿意接单,启发了公司的灵感,“这既能帮助农民创业,又能发挥主观能动性”。眼下,已有600多位农民前来洽谈,达成合作意向。

按照合作要求,移动超市实行统购分销,统一管理,统一标志,统一车辆、统一服装,划分区域后,主经营。经营者起步要求较低,有驾照即可。经营车辆由公司提供,只需交纳5000元的车辆押金,及每

天100元的车辆使用费,且经营者累计销售20万元“久亿购”商品,就可获赠一辆移动超市车。

陈建辉原本就是一位零售商,开着车子拉着货,四处赶集做生意。他说,依托公司这个平台后,货源会更充足,采购价也会更优惠,他有信心三个月内拿到公司赠送的车辆。

如今,移动超市已有400多家供货商,既有生产企业,又有外贸出口公司,也有大批批发商。“我们的目光就瞄准库存产品,统购分销,全部商品都将低于出厂价,把最实惠的商品送到农民家门口。”应建源说。